
nuarju. Tako visok odstotek je izjemna 
vrednost. Tudi februarja je bila stopnja po
kritosti neba pod normalno vrednostjo; 
znašala je 4,2 desetine pokritosti neba, 
medtem ko dolgoletni povpreček znaša 5,6 
desetine pokritosti neba. Sončnega sija je 
biilo precej manj, samo 136 ur, kar je 47 
odstotkov maksimalnega možnega trajanja. 
Padavine so minulo zimo zatajile. Decem
bra j ih je v desetih dneh padlo (kot sneg) 
samo 50 mm, kar je komaj 39 odstotkov 
normalne mesečne množine, ki znaša 
119 mm. Januar je bil izjemno suh. Padlo 
je komaj 1 mm (z besedo: eden) padavin, 
kar je samo 1 odstotek normalne januar
ske množine padavin, ki znaša 107 mm. 
Februar je zamujeno skušal nadoknaditi. 
V zadnji dekadi meseca je padlo 99 mm 
padavin, kar je 113 odstotkov normalne fe
bruarske množine padavin. Padavine vseh 
treh zimskih mesecev so padale samo kot 
sneg. Snežna odeja ije ležala vso zimo, 
vendar so njene maksimalne mesečne vi
šine zelo zaostajale za doslej znanimi me
sečnimi maksimalnimi višinami snežne 
odeje. Najvišja decembrska snežna odeja 
je bila debela 50 cm (dne 15. decembra), 
kar je komaj šestina doslej znane maksi
malne decembrske debeline snežne odeje, 
ki je 25. decembra 1982 merila 304 cm. 
Januarja je bila snežna odeja še tanjša; 
med 1. in 19. januarjem je bila samo 30 cm 
debela, preostale dneve pa je bila še tanj
ša. Dne 30. januarja 1977 je bila kar 13-
krat debelejša, saj je merila 434 cm. Zad
nje dni februarja se je njena debelina 
povečala na 80 cm, kar je slaba sedmina 
doslej znane maksimalne februarske de
beline snežne odeje na Kredarici (521 cm 
dne 28. februarja 1977). Kakšne so bile 
zimske snežne razmere na Kredarici leta 
1952, ko je Gorenjsko in Bovško pokri
vala izjemno debela snežna odeja, ne 
vemo, ker takrat na Kredarici še ni bilo 
meteorološke opazovalnice. 
Kako izjemno suha je bila minula zima, 
nam pove še podatek, da med 22. de
cembrom 1988 in 22. februarjem 1989 (ra
zen 8. januarja 1989, ko je padlo 1,4 mm 
padavin) na Kredarici ni bilo padavin. Tako 
izjemno suhe zime še nismo doživeli. 
Pravijo, da davkarija in zima ne prizane-
seta. Če bo ta iljudska izkušnja držala, 
se nam bo želja izpolnila in zadovoljila 
smučarje. Če izdatnih padavin ne bo, bo 
ledenik močno hiral, pa tudi v dolinah po
leti ne bomo imeli vode. 
Planinci in alpinisti so imeli minulo zimo 
v gorah lepo, suho in toplo vreme, smu
čarji pa niso prišli na svoj račun. 

Iz nekaterih slovenskih planinskih društev že 
več let nismo dobili v uredništvo Planinskega 
vestnika nobenega glasu. AH ta društva nič 
ne delajo — ali pa ne delajo njihovi društ
veni propagandisti in kulturniki. Spomnite jih 
kdajpakdaj, čemu ste Jim zaupali te društ
vene funkcije! 

• B n n M B H B H PLANINSKI 

In memoriam: Wastl Mariner 
'jaK Četrtega aprila je 

končal svojo živ
ljenjsko in gorniško 

V Sloveniji ga poznamo predvsem gorski 
reševalci; nanj nas spominjajo med dru
gim vitel, pa gorska nosila, ki jih po 
domače imenujemo kar »mariner«. 
Naše poznanstvo sega v prva povojna leta, 
posebej pa v čas, ko je slovenska in ju
goslovanska GRS postala družinski član 
I KAR — Mednarodne komisije za reševa
nje v gorah. 
VVastl je po zaključku druge svetovne 
vojne, leta 1945, na moč prizadevno po
skušali med vojno zbrane izkušnje in zna
nje, predvsem pa učinkovito reševalno 
opremo, uvesti v civilno rabo. 
Kot strokovnjak in pobudnik je pripravljal 
mednarodna srečanja reševalcev vse od 
leta 1948 naprej. To je čas, ki šteje za 
začetek, prva snovanja in mladostna leta 
I KAR. 
Po nalogu Mednarodne unije planinskih 
združenj — UIAA je leta 1955 v Boznu na 
Južnem Tirolskem sklical zastopnike vseh 
alpskih dežel, ki so med 29. in 30. oktob
rom v hotelu Mondschein še formalno 
ustanovili IKAR kot osrednjo strokovno 
organizacijo gorskih reševalcev. Ob usta
novitvi se je modro odpovedal dolžnosti 
predsednika v korist zdravnika-reševal-
ca iz nevtralne švice dr. Rudija Campella. 
V organizaciji je prevzel mesto predsed
nika podkomisije za tehniko reševanja in 
opremo, ki jo ije uspešno vodil več kot 
trideset let in kronal z odličnim priročni
kom »Neuzeitliche Bergrettungstechnik«. 
Ob 80-i|etnem jubileju je po številnih če
stitkah z lastnimi besedami najlepše raz
kril svoje bistvo. Takole pravi: 
»Priznanje za delo v alpinizmu in gorski 
reševalni službi mi je v veliko čast. V za
ključnem obdobju mojega čudovito le
pega življenja z gorami se mi potrjuje, da 
sem z uspehom izpolnjeval dolžnosti, ki 
sem jih jemal kot nekaj samoumevnega 
in kar sem opravljal v dokaz hvaležnosti 
za vse, česar sem bil v dolgih šestdesetih 
letih deležen v gorah. 

Nikdar, odkar živim, nisem ničesar jemal 
brez zahvale, kot da mi nujno pripada. Na 
stara leta mi to daje prijeten občutek; po
mirjen sem in hkrati vesel, da v gorah 
nisem stregel samo lastnim užitkom.« 
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